

福林村举办中秋国庆潮玩节

龙湖“双节”系列文旅活动精彩纷呈

本报讯(记者 施蓉蓉 秦越)9月28日,2023年泉州市“我们的节日·中秋节”主题活动(晋江专场)暨“阅·福·林”福林旅游文化节之中秋国庆潮玩节在晋江市龙湖镇福林村举行,龙湖镇“双节”系列文旅活动也正式启幕。

当天,在福林村斗室山庄举行了晋江市图书馆微分馆——晋江华侨文献研究馆揭牌仪式及《福林记忆》赠书活动。

据介绍,晋江华侨文献研究馆暨史志文献查阅点由晋江市委党史和地方志研究室、晋江市图书馆指导筹备,主要用于征集、收藏、保存有关晋江华侨文献资料,将在充实晋江公共图书资源,为侨乡历史文化研究奠定坚实基础的同时,进一步推动福林古村落实现乡村振兴,活化利用华侨建筑,留住海外游子的中华“根”、民族“魂”、家国“梦”。

经过三个月的精心筹备,“阅·福·林”侨乡旧物展于当天正式对外开放。展览分为侨乡印记、鸟篮鸟迹、侨乡风情等三个板块,通过展示百余件侨乡生活旧物,充分挖掘和保护侨乡人文记忆,让人们沉浸式感受闽南华侨人家的生活日常。

当天,晋江经济报社还组织小记者走进福林古村落开展“五古”研学,打卡侨厝民居,感受华人华侨远渡重洋、爱拼敢赢、爱国爱乡的精神内涵。



其间,福籽同心爱中华、晋江市第十六个民族团结进步宣传月活动走进龙湖镇福林村,文化科技卫生三下乡活动在龙湖·福林侨馆前同步开展,吸引了众多群众踊跃参与。

“5个3,1个4!第一把就博到状元,这也太巧了!”旅港福林同乡会副会长许自章看着博饼碗里的骰子,和乡亲们一起开怀大笑。

“到了香港以后,中秋节就是自家过,带着家人到尖沙咀的海边,吃月饼、赏月。”许自章说,他出生于1949年,在福林长大,23岁前往香港;现在退休了回到家乡,喜欢像家人、朋友这样聚在一起博饼,不仅有节日的氛围,彼此之间的距离也更近了。

龙湖镇福林村村委许俊豪介绍,举办中秋博饼活动,也是为了让旅港澳乡贤和海外华侨能够感受家乡热闹的氛围,唤起儿时的回忆。

除了9月28日的活动,福林村在10月1日-3日还举行了“清穿剧”满服换装体验、上海市非物质文化遗产唐调吟诵走进福林、文创打卡、振成楼文创手作体验、重温红色经典连环画等“阅·福·林”活动。

此外,龙湖镇“双节”系列文旅活动还包括“月满华诞 双遗惠聚”来旺中秋游园活动、“情满中秋 家国共圆”红色龙园中秋游园活动、“情满中秋 喜迎国庆”和美墟头双节喜乐汇活动等,有效联动乡镇文化阵地,助力乡村振兴,活跃文体旅经济发展,让更多人走进龙湖、了解龙湖,看到滨海之美、文化之美、侨乡之美。

茅盾文学奖得主 阿来携新作来晋

本报讯(记者 杨静雯 陈巧玲)近日,中国作协副主席、四川省作协主席阿来新书《寻找香格里拉》分享暨读者见面会在梧林传统村落明德堂举行。晋江市领导黄少伟参加活动。

现场,阿来讲述新作《寻找香格里拉》的创作历程,与读者分享其在追寻洛洛基足迹过程中的所见所闻,回答了读者提问,并举行新书签售等活动。

“能够在晋江见到阿来老师觉得非常开心!”读者黄雪玲兴奋地说,“作为一名语文老师,在教授阿来的《一滴水经过丽江》这篇文章时,我时常会和孩子谈起这位作家,他的文字有着深厚的力量。这次与阿来老师面对面交流,也让我对文学有了更深入的理解。”

据了解,2000年,阿来凭借其第一部长篇小说《尘埃落定》获第五届茅盾文学奖。

“晋江政协讲堂”开讲

本报讯(记者 沈茜)8日上午,“晋江政协讲堂”在木延文创体验中心举行,邀请外交部领事司研究员许育红作“从领事外交历史变迁看‘一带一路’中外领事保护实践”专题讲座。晋江市政协领导吴丽婷、林庆峰参加活动。

讲座中,许育红从个人学习和工作经历切入,以“一个视角、两组关系、三层法律、四样阶段、五通走向、六项建议”为提纲进行授课,给大家带来了国际关系和国际法知识及爱国主义的双重教育。随后,许育红还与与会委员及嘉宾交流互动,并向晋江市政协赠送《领事保护法律制度与中国实践研究》套书。

委员们纷纷表示,本次讲座内容丰富,案例鲜活,具有很强的指导性、启发性和教育意义,为今后工作提供了重要指引。

晋江市妇女儿童家庭公益创投项目 在省赛中斩获佳绩

本报讯(记者 杨静雯)日前,由福建省民政厅指导,福建省慈善总会主办的第五届“善行八闽——公益慈善项目大赛”决赛在福州举办。首届晋江市妇女儿童家庭公益创投大赛获奖项目——“七色花”主题童话屋服务项目历经层层角逐,在全省467个优秀项目中脱颖而出,荣获三等奖。

据悉,该项目由晋江市医院(上海市第六人民医院福建医院)执行,安海镇女企业家联谊会及梅岭街道女企业家联谊会小组认领实施,旨在关注患儿及家庭的需求,以社区营造为视角,通过提供医疗游戏体验和各类主题活动,营造一个适龄、安全、温馨的就医空间。截至目前,该项目已开展近200期活动,服务患儿及家属3万余人次。

经过一年多的运营,“七色花”主题童话屋已经成为集健康促进、人文关怀、心理支持三位一体的品牌公益项目,服务的患儿及家属涵盖晋江市全域,打造了温馨的就医环境,构建了和谐的人文医学关怀体系。

“这一项目以儿童及家庭的需求为导向,设计开展各类主题性志愿服务,动员社会各界、各部门、爱心组织、医务工作者等力量积极参与,是市妇联、街道妇联及女企业家积极参与儿童友好建设的又一举措,也是医院打造儿童关爱空间、联动推进‘妇联+医院+企业’的创新公益模式。”晋江市妇联相关负责人表示,希望“七色花”项目以此次获奖为新起点,继续发挥示范带头作用,在服务方向上找到切入点、结合点、着力点,“晋心晋力”为儿童家庭多办实事、办好事实,增强公益创投项目的社会影响力。

深沪华美针织公司 慈善捐赠仪式举行

本报讯(记者 施蓉蓉)近日,晋江市深沪镇华美针织公司傅跃进、吴秋颜伉俪受傅江铭、儿媳吴伟婷喜送连理,并举行华美针织公司慈善捐赠仪式,共捐赠250万元用于助学、敬老事业。

当天,华美针织公司傅跃进、吴秋颜伉俪向深沪镇教育发展促进会捐赠200万元,向东墩社区男、女老人协会捐赠10万元,向泉州傅氏宗亲联谊会捐赠助学基金10万元;华美针织公司傅江铭、吴伟婷伉俪向晋江市季延中学捐赠30万元。

深沪社会贤达素有关心家乡教育发展、支持家乡公益事业优良传统,体现了致富不忘回报社会的慈善情怀。此次华美针织公司捐款250万元用于助学、敬老事业,必将进一步带动深沪镇社会各界爱心人士对教育、慈善事业的重视和投入,推动深沪镇公益事业发展。

晋江市应急管理局：“双节”我在岗 坚守护安全

本报记者 朱艳

中秋、国庆假期,晋江市应急管理局领导、干部始终高度重视,严阵以待,严格落实安全责任,做好研判调度,督导检查,隐患排查,应急值守各项工作,全力以赴抓好台风“小犬”防御和各项安全生产工作,防范化解风险隐患,为全市欢乐祥和平安过节营造安全稳定环境。

防汛：严阵以待 全力以赴

3日8时30分,晋江市防汛启动防台风Ⅳ级应急响应。晋江市应急管理局立即进入工作状态,各科室各司其职,严阵以待,密切跟踪台风“小犬”发展趋势。晋江市应急管理局连续5天带队召集市防汛办相关人员部署台风防御工作,科学调度,严格落实应急响应,加强24小时值班和领导带班制度,督促相关成员单位严防风险,强化措施,做好应急抢险准备。

5日,防台应急响应提升为Ⅲ级,晋江市召开会商调度会议,进一步分析、部署台风“小犬”防御工作。晋江市应急管理局领导、市防汛办工作人员第一时间落实各级防指指令和会商调度会议精神,要求有关防汛责任人恪尽职守,高度警觉,做最充分考虑,落实最周全措施,守住今年汛期防御最后胜利;紧密配合,严防死守重点部位、场所,特别是沿海区域的安全巡查与防范,紧盯重点目标防范,突出做好前期防风、后期降雨工作,警惕国庆返程高峰带来的叠加影响,提前预判风险,严防次生灾害,做好人员撤离、巡查排查、除险加固、清淤疏浚、交通管制疏导、应急处置等准备工作,减少不必要的伤害和损失。

6日,记者看到,晋江市防汛办副主任王惠灵目不转睛地盯着电脑屏幕。10:05,当视频巡查至龙湖衙口时,发现沙滩上有一名男子正在游玩;15:31,东石群水库有两人在水库边钓鱼……发现问题后,王惠灵立即反馈给相关部门、单位。”王惠灵说。

“对于全市所有海岸线、水库等水域,我们都要不停地滚动视频监控,一旦发现隐患、问题,及时反馈给相关部门、单位。”王惠灵说。

中秋、国庆八天长假,很多家庭选择出行游玩,王惠灵却习惯性地待在晋江——因为工作原因,每年4月至10月中旬的汛期,无论是否节假日,她都不出远门。

“汛期天气说变就变,我们要随时做好应急处置准备,即使放假,也要确保有事能第一时间上岗。”王惠灵表示,“守土有责,我们的工作容不得半点马虎。”

“双节”期间,晋江市防汛办工作人员24小时在岗,强化值班力量,做好对上承接、横向沟通、对下指导工作保障,联动气象、农业农村、水利等部门加密会商研判,加强监测预报与线上视频监控等工作,特别是台风来临前,指定专人对沿海景区、滨海沙滩、船舶停靠点等重点部位不间断开展线上视频监控,快速反应、处置突发事件。

据统计,台风期间,全市429艘渔船,在闽中、闽南、台



森林消防队员对山体和林区开展滚动巡查和网格化排查。

巡查至龙湖衙口时,发现沙滩上有一名男子正在游玩;15:31,东石群水库有两人在水库边钓鱼……发现问题后,王惠灵立即反馈给相关部门、单位。”王惠灵说。

“对于全市所有海岸线、水库等水域,我们都要不停地滚动视频监控,一旦发现隐患、问题,及时反馈给相关部门、单位。”王惠灵说。

“一点星星火,可毁万亩林。烧香时一定要注意香灰、火星。”10月1日上午,一抹“消防红”在灵源山上格外醒目——泉州森林消防大队正对过往游客和香客进行森林防火宣传。

今年中秋、国庆假期,为了让市民安全过节,晋江市应急管理局特地邀请泉州森林消防大队到晋江开展携装巡护,携带风力灭火机、二号扑火工具、高压水枪等专业设备在紫帽山、灵源山等景区开展森林防火火灾宣传教育。

50名森林消防队员组成防火队伍,分组对山体和林区开展滚动巡查和网格化排查,寻找和清除隐患,严防森林火灾发生。

“邀请泉州森林消防大队和晋江市镇两级森林消防队伍,一起在山上巡查或驻防,同时进行森林防火火灾宣传,希望及时发现森林火灾隐患,确保能够‘打早打小打打了。”晋江市应急管理局防火科科长张财华说。

此外,节前,晋江市应急管理局组织对全市林区安全隐患进行大排查、大整治,全面清理台风天干枯枝败叶,防火道路堵赛和林下可燃物等问题,并派送32名森林消防队员到泉州森林消防大队开展集中训练,提高森林火灾应急处置能力。

衙口、金沙湾等沿海沙滩,每天都有专业的救援力量巡逻备勤。

值守不断档,安全不断线。节日期间,应急指挥中心工作人员24小时在岗在位,确保整个应急救援系统工作体系高效运转,第一时间处置突发事件,以高度的责任感做好城市“守护人”。

防火：排查隐患 防患于“未燃”

“一点星星火,可毁万亩林。烧香时一定要注意香灰、火星。”10月1日上午,一抹“消防红”在灵源山上格外醒目——泉州森林消防大队正对过往游客和香客进行森林防火宣传。

今年中秋、国庆假期,为了让市民安全过节,晋江市应急管理局特地邀请泉州森林消防大队到晋江开展携装巡护,携带风力灭火机、二号扑火工具、高压水枪等专业设备在紫帽山、灵源山等景区开展森林防火火灾宣传教育。

50名森林消防队员组成防火队伍,分组对山体和林区开展滚动巡查和网格化排查,寻找和清除隐患,严防森林火灾发生。

“邀请泉州森林消防大队和晋江市镇两级森林消防队伍,一起在山上巡查或驻防,同时进行森林防火火灾宣传,希望及时发现森林火灾隐患,确保能够‘打早打小打打了。”晋江市应急管理局防火科科长张财华说。

此外,节前,晋江市应急管理局组织对全市林区安全隐患进行大排查、大整治,全面清理台风天干枯枝败叶,防火道路堵赛和林下可燃物等问题,并派送32名森林消防队员到泉州森林消防大队开展集中训练,提高森林火灾应急处置能力。

晋江市2019年农用地基准地价和城镇标定地价编制听证会公告

根据《自然资源听证规定》第十二条和第十三条的规定,我局定于2023年11月10日(星期五)10时举行晋江市2019年农用地基准地价和城镇标定地价听证会,广泛听取社会各界的意见和建议,现将听证会有关事项公告如下:

一、听证会时间:2023年11月10日(星期五)10时
二、听证地点:晋江市自然资源局二楼会议室
三、举办单位:晋江市自然资源局
四、报名时间:2023年11月6日至2023年11月8日(正上班上班时间)
五、申请参加听证须知
(一)参加听证会的代表应本着实事求是的原则,对该项成果可行性、科学性、实用性等内容提出意见和建议,为基准地价编制提供参考。
(二)听证代表名额
1.本市相关职能部门及乡镇代表35个;
2.本市房地产开发企业代表3个;
3.本市工业企业代表3个;
4.土地估价中介机构代表3个;
5.本市社会团体代表2个;

6.本市居民代表3个;
7.特邀晋江市人大代表、政协委员及泉州市自然资源局和规划局代表3个。
(三)听证代表确定
单位持介绍信,居民持本人身份证报名,经举办单位确认后获得代表资格,凭《听证通知书》入场。其他未获代表资格的单位和个人可以列席,参加旁听。
(四)听证代表应当亲自参加听证,如实反映群众和社会各方面对听证内容的意见和建议。
(五)参加听证会的代表应提前了解、熟悉晋江市2019年农用地基准地价和城镇标定地价的相关资料,并事先做好发言准备,会上发言时应简明扼要,每人发言时间不超过5分钟,会后将相关材料交听证举办单位,参加旁听人员,可以书面形式提出意见和建议。
六、有意参加者请前往晋江市自然资源局利用管理科报名。
联系人:小叶
联系电话:0595-85665625

晋江市自然资源局
二〇二三年十月九日

晋江市2022年城镇基准地价更新听证会公告

根据《自然资源听证规定》第十二条和第十三条的规定,我局定于2023年11月10日(星期五)10时举行晋江市2022年城镇基准地价更新听证会,广泛听取社会各界的意见和建议,现将听证会有关事项公告如下:

一、听证会时间:2023年11月10日(星期五)9时
二、听证地点:晋江市自然资源局二楼会议室
三、举办单位:晋江市自然资源局
四、报名时间:2023年11月6日至2023年11月8日(正上班上班时间)
五、申请参加听证须知
(一)参加听证会的代表应本着实事求是的原则,对该项成果可行性、科学性、实用性等内容提出意见和建议,为基准地价编制提供参考。
(二)听证代表名额
1.本市相关职能部门及乡镇代表35个;
2.本市房地产开发企业代表3个;
3.本市工业企业代表3个;
4.土地估价中介机构代表3个;
5.本市社会团体代表2个;

6.本市居民代表3个;
7.特邀晋江市人大代表、政协委员及泉州市自然资源局和规划局代表3个。
(三)听证代表确定
单位持介绍信,居民持本人身份证报名,经举办单位确认后获得代表资格,凭《听证通知书》入场。其他未获代表资格的单位和个人可以列席,参加旁听。
(四)听证代表应当亲自参加听证,如实反映群众和社会各方面对听证内容的意见和建议。
(五)参加听证会的代表应提前了解、熟悉晋江市城镇基准地价更新评价的相关资料,并事先做好发言准备,会上发言时应简明扼要,每人发言时间不超过5分钟,会后将相关材料交听证举办单位,参加旁听人员,可以书面形式提出意见和建议。
六、有意参加者请前往晋江市自然资源局利用管理科报名。
联系人:小叶
联系电话:0595-85665625

晋江市自然资源局
二〇二三年十月九日